
令和 4 年度

阿気地区会議だより

全戸配布

阿気地区トピックス

主体的なまちづくり活動で、いきいきとした地域をつくりましょう！

発行／阿気地区会議　令和５年３月15日
事務局／横手市役所大雄地域局大雄地域課内　電話0182－52－2111

　新型コロナウイルス感染症の収束が見通せない１年でしたが、各集落では開催方法を工夫する

など、感染防止対策を講じながら粛々と伝統行事が行われました。

　令和５年２月５日、小正月行事の中島長太郎稲荷神社の梵天祭りが３年ぶりに行われ、中島、

乗阿気から２本の梵天が奉納されました。激しい押し合いは行わないなど、感染防止対策に配慮

しながらの奉納となりましたが、豊作や商売繁盛、無病息災を願う参加者の姿は地域の皆さんに

印象づけられました。

正札板を合わせ梵天唄を歌い合う

豊作祈願の雪中田植え どんと焼き
鹿嶋舟とお囃子

梵天を担ぎ神社へ進む男衆

コロナ下での伝統行事、粛々と継承

◆ 長太郎稲荷神社梵天祭り

　 令和５年２月11日　阿気兜台神社境内

◆ 雪中田植え・どんと焼き
　令和４年７月18日　四津屋

◆ 鹿嶋送り
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＊田根森地区会議との共催事業 ※交通安全協会阿気支部との共催事業

事 業 名 事 業 内 容

防犯のぼり旗配付＊ ｢子ども110番の家」のぼり旗の更新【10か所】

保育園年少児のいる希望世帯に飛び出し注意看板
（人形型）を配付【６世帯】

通学路等の危険箇所を示す｢キケン旗｣を大雄小学
校に贈呈（設置は大雄小ＰＴＡ校外指導部に依頼）

各集落花壇の審査と表彰【12集落】

飛び出し注意看板配付 ※

キケン旗設置＊

親子会花壇コンクール

 交通安全注意看板の設置

事業名及び事業内容 実 施 場 所

西桜森

槻の木団地

四津屋

街路樹剪定

地区内道路補修等（5箇所）

流雪溝グレーチング修繕

農村公園防護柵設置

令和４年度ソフト事業

令和４年度ハード事業

四津屋農村公園防護柵設置 槻の木団地内の街路樹剪定

「通学路注意」「一時停止」などの注意喚起看板を
地区内に設置

　地区会議では、見通しの悪い道路などの危険箇所に「スピード落とせ！」「交差
点注意」といった注意喚起看板を設置しております。既に設置したものの経年
劣化などの理由により見えにくくなった場合や新たに設置したいなどの要望が
ありましたら、集落代表を通じて地区会議事務局までお知らせください。
　現場を確認の上対応いたします。

～交通安全注意喚起看板の設置について～
集落内に危険箇所等はありませんか？
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最優
秀賞
最優
秀賞

優秀賞優秀賞

努力賞努力賞 つばめ子ども会（新処）

クローバー子ども会（藤巻）槻の木親子会

ほおずき子ども会（田町）

さくら親子会（樋脇）が念願の最優秀賞
　今年度の親子会花壇コンクールは、12 集落が参加しました。なお、今年度も新型コロナウイルス
の影響が残るなかでの開催でしたが、各地区で様々な工夫を凝らしていただきました。審査の結果、
さくら親子会（樋脇）の花壇が、念願の最優秀賞に選ばれました。

令和４年度親子会花壇コンクール

さくら親子会（樋脇）

阿気桜森子ども会 長太郎親子会（中島） あかつき親子会（乗阿気）

４種類の花がそれぞれ勢いよく咲き
揃っていました。特にサルビアは、
際立って大きく赤々としており、花壇
全体にボリューム感を与えていました。

コンパクトに彩られた花壇は、黄色の
マリーゴールドが印象的で、勢いよく
咲いていました。また、花壇周辺は、
きれいに除草が行われていました。

サルビアを周りに配置し、日々草や
ベゴニア、マリーゴールドは、交互
に植えて工夫しました。手入れのい
き届いた、きれいな花壇となりました。

【審査概要】
●参加花壇数：12花壇
●審査日：令和４年８月２日
●審査員：小西議長、安藤副議
　　　　　長、事務局３人
●審査方法：開花、配色、アイ
　デア、手入れの４項目で審査
　し、合計点の高い順に賞を割
　り当てました。

※今年度も表彰式は行わず、
　賞状と賞品は代表者に送付
　させていただきました。

さくら親子会では、これまで花を１
種類ごと縦列に植えていましたが、
コロナ禍の現状を打破したいとい
う想いを込めて、波で打ち消すよ
うなイメージで斜めに配置。これ
が功を奏し、色彩が際立つ花壇と
なり、昨年の優秀賞から最優秀賞
へ見事にステップアップしました。

3



集落の課題や要望をお知らせください

　横手市では、集落や町内会等の活動と拠点となる集落会館等の充実を図るため、地域づくり補助
金制度を設けています。集落活動の充実のため、ぜひご活用ください。

■町内会等活動補助金
　・対象となる活動：①健康増進・地域福祉の推進、②歴史・伝統文化の継承や保全、③地域生活安全、
　　④環境保全・美化、⑤地域活性化イベント、⑥世代間・地域間交流
　・補助額：世帯割（300円×世帯数）＋均等割（世帯数に応じ10,000円～30,000円）
　◎阿気地区の今年度実績　藤巻（講演会、写真展）
　
■町内会等備品整備補助金
　・対象経費：町内会等の活動に必要な備品購入（活用例：地域のお祭り用具、会館備品、美化・清掃
　　用具、広報・情報発信用品、避難訓練・防止活動用具、テント、音響アンプ等）
　・補助額：補助対象経費の２分の１（上限額30万円、下限額５万円）
　◎阿気地区の今年度実績　乗阿気（エアコン設置）
　
■集会施設整備費補助金
　・対象経費／補助額：①新築・改築／補助対象額の30％（上限400万円）、②土地購入／補助対象額
　　の20％（上限50万円）、③建物補修／補助対象額の30％（上限100万円）
　◎阿気地区の今年度実績
　　　乗阿気（構造改善センター外壁改修）

地域要望・集落座談会

集落活動等の充実にご活用ください

地域づくり補助金制度

いずれの補助金も事業の実施前に補助申請し、市から交付決定を受ける必要があります。
補助金の活用を希望する場合は、事前（実施前または着工前）に大雄地域課・地域協働係
（☎52-2111、窓口④番）までご相談ください。　　　　　　

乗阿気構造改善センター外壁改修

　日頃、皆さんが感じている集落の課題や要望がありましたら、集落でとりまとめの上、集落の代
表者を通じてお知らせください。皆さんからいただいたご意見やご要望は、今後の市（地域局）や地
区会議事業の中で対応や実施を検討していきます。
　また、住民主体の地域づくりや住民自治の醸成を図るため、令和３年度から新たな形での集落座
談会を開催しています。令和５年度も集落の意向（開催可否、開催時期、話し合いのテーマなど）
に沿った座談会を開催し、地域の皆さんとの情報共有と意見交換の場を設けていきます。
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